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Hydrogen & it's Compound

HYDROGEN & IT'S COMPOUND
1. NaH ,d mnkgj.k gS %

(1) bysDVªkWu&/kuh gkbMªkbM dk
(2) vkf.od gkbMªkbM dk
(3) yo.k gkbMªkbM dk
(4) /kkfRod gkbMªkbM dk

2. b±/ku ds :i esa H2 ds ckjs esa] (a) ls (d) esa ls lgh
dFku gSa %
(a) ;g isVªksy dh vis{kk de iznw"kdksa dks cukrk gSA
(b) mlh ek=k dh ÅtkZ mRiUu djus ds fy, ,d isVªksy

VSad dh rqyuk esa ,d laihfMr MkbgkbMªkstu dk
flfyUMj ~ 30 xquk  vf/kd Hkkjh gksrk gSA

(c) MkbgkbMªkstu dks NaNi5 dh rjg ds /kkrq feJèkkrq
ds VSad esa j[kk tkrk gSA

(d) ngu ds mijkar] izfr xzke æfor MkbgkbMªkstu rFkk
LPG ls mRlftZr ÅtkZ ds eku Øe'k% 50 rFkk
142 kJ gSaA

(1) b rFkk d ek= (2) a, b rFkk c ek=
(3) b, c rFkk d ek= (4) a rFkk c ek=

3. ikuh dh vLFkk;h dBksjrk dk dkj.k gS %
(1) Ca(HCO3)2 (2) NaCl
(3) Na2SO4 (4) CaCl2

4. gkbMªkstu ijkDlkbM dh jklk;fud izd`fr gS :-
(1) vEyh; ek/;e esa mipk;d rFkk vipk;d ds

:i esa]  ijUrq {kkjh; ek/;e esa ugha
(2) vEyh; rFkk {kkjh; nksuksa ek/;eksa esa mipk;d rFkk

vipk;d ds :i esa
(3) {kkjh; ek/;e esa mipk;d ds :i esa ysfdu vEyh;

ekè;e esa ugha
(4) vEyh;  ek/;e esa mipk;d ds :i esa]  ysfdu

{kkjh; ek/;e esa ugha
5. og /kkrq tks vEy ,oa {kkjd nksuksa ds gh lkFk vfHkd̀r

djus ij gkbMªkstu nsrk gS] gksxh :

(1) ftad (2) vk;ju

(3) eSXuhf'k;e (4) edZjh
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Hydrogen & it's Compound

SOLUTION
1. Ans. (3)

NaH is an example of ionic hydride which is
also known as saline hydride.

2. Ans. (2)
Option (a), (b) & (c) are correct answer
(NCERT THEORY BASED)

3. Ans. (1)
Ca(HCO3)2 is reponsible for temporary

hardness of water

4. Ans. (2)
H2O2 act as oxidising agent and reducing
agent in acidic medium as well as basic
medium.
H2O2 Act as oxidant :-
H2O2 + 2HÅ + 2e1 ® 2H2O (In acidic
medium)
H2O + 2e1 ® 2OH1 (In basic medium)
H2O2 Act as reductant :-
H2O2 ® 2H+ + O2 + 2e1 (In acidic medium)
H2O2 + 2OH1 ® 2H2O + O2 + 2e1 (In basic
medium)

5. Ans.(1)
Zn + 2HCl ® ZnCl2 + H2 ­
Zn + 2NaOH ® Na2ZnO2 +  H2 ­
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